



# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETESI DÍJ:

Egy óra . . . 150 pengő  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1929 november 29.

Péntek

II. évfolyam, 274 szám

## Háborus emlékérem

A kormányzó körülbelül két héttel ezelőtt kelt legmagasabb határozatával háborus emlékérmeket alapított s az erre vonatkozó szabályzat már napvilágot is látott.

A háborus emlékérem elnyerésére több kategória tarthat igényt. Elsősorban azok, akik az 1914—18. évi háboruban 1928. október 30-ig bezárolag a hadrakelt seregnél, vagy a mögöttes országrészeknél tényleges szolgálatot teljesítettek. Másodsorban azok akik ugyanezen idő alatt betegek és hadifoglyok, háborus sebesültek érdekében különleges működést fejtettek ki s ezért legfelsőbb kitüntetésben részesültek, vagy a Vöröskereszt körül szerzett érdemekért alapított díszérem tulajdonosai. Harmadszor hadiözvegyek és hadiárvák, ez utóbbiak közül csak a legidősebb fiú, továbbá olyan polgári egyének, akik a hadrakelt seregnél, vagy a mögöttes országban állami, vagy ezzel egyenértékű szolgálatot teljesítettek és működésükkel a fegyveres erő érdekeit előmozdították. Kivételes esetekben a kormányzó olyanoknak is adományozhatja a háborus emlékérmeket, akik a háboru befejeztét követő nemzeti megpróbáltatás idején a nemzeti eszményeknek lelkes harcosai voltak. Mint külön rendelkezés, megemlítendő, hogy a Magyarországgal szövetségben volt államok háborútviseit polgárainak is adományozható az érem a külügyminiszter előterjesztésére.

A háborus emlékérem iróadójának teendőit az Országos Vitézi Szék látja el. Az igényjogosultak közül a tényleges szolgálatban álló igényjogosult tisztak és legénység kérvényei illetékmentesen szolgálati uton a honvédelmi miniszterhez terjesztetnek fel s ugyanez az eljárás azoknál is, akik ma már nincsenek tényleges szolgálatban, de a háboru alatt tényleges katonai szolgálatot teljesítettek. Azok a kategóriák, amelyek nem a honvédelmi miniszter előterjesztésére juthatnak a

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 23.15—24.25
Takarmány árpa . . . . .	P 15.30—15.75
Zab . . . . .	P 14.50—15.50
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 13.90—14.05

háborus emlékéremhez, előjáró hivatali főnökeiknek adják át kérvényeiket, akik azokat az illetékes miniszterhez terjesztik fel. Innen a m. kir. miniszterelnökség útján továbbítatnak az Országos Vitézi Székhez. Polgári egyéneknél kis és nagyközségekben a községi, illetőleg a körjegyzőkhöz kell benyújtani a kérelmeket, amelyek a főszolgabíróhoz kerülnek el. Megyei és törvényhatósági jog-

gal felruházott városokban a polgármester, Budapesten a kerületi előjáró veszi át az erre vonatkozó kérelmeket. A főbírák, illetőleg a polgármester a kérvényt véleményező javaslata kíséretében a főispánhoz, illetőleg Budapesten a főpolgármesterhez terjesztik fel, akik ezután észrevételeikkel ellátva a Vitézi Székhez küldik meg. Mindenesetre örömmel fogadja az ország népe ezt a

legmagasabb kormányzói elhatározást, amelynek célja annak az együvértartozásnak a hangsúlyozása és felelevenítése, amelyet a világháboru szenvedései a benne résztvetettek számára feledhetlenné tettek. Emlékeztetni akar ez az érem a közös szenvedésekre, a közös erőfeszítésekre, a becsülettel és bátorsággal megvívott harcokra, amelyekből oly bőven kivette részét az egész magyar nemzet. A hadi emlékérmesek legelsője maga a kormányzó, akinek személyes bátorságát az Adrián vívott csatáiban az egész ország csodálta, de akire még a jó és rettenthetetlen katona hivatásánál is magasabb, szentebb és történelmibb hivatás vár: akarattal, erővel, kitartással megalapítani az új Magyarországot s a füstölgő romok fölé kitűzni a magyar történelem újabb ezer esztendejének zászlaját.

## Csak két külső ember pályázott a vármegyei állásokra

Dr Albertényi Andor a főügyészre, dr Gránicz László derekegyházi községi segédjegyző pedig a szolgabíróira. Dr Panyik Demeter árvaszéki ülnök szintén aspirál a vármegyei főügyészi állásra, A többire mind csak egy-egy személy adta be pályázatát

Most már nyugodtan irhatjuk, hogy Csongrádvármegye tisztújítása csendes és sima lefolyású lesz. A nyáron még egyesek olyan hihetetlen híreket lánsszítottak, hogy minden szolgabírói és jegyzői, valamint árvaszéki állásra legalább két három pályázó akad. Azt híresztelték, hogy Magyarországon már olyan nagy a túltengés a jogvégzett diplomás és köigazgatási emberekből, hogy a legkisebb darab kenyérért is a legádázabb küzdelem fog folyni.

Hál' Istennek a pesszimiztikus jóslások nem váltak be, mert nem is állja meg a helyét. hogy lépten nyomon diplomásemberekbe ütköz-nénk, akik egymás között a létért való harcban az amugy is éles helyzetet még jobban elmérgesítették. Egyedül ez volt az, ami az új közigazgatási törvény kiadását hátráltatta, mert a kormány emberei jól tudták, hogy a mai nehéz gazdasági helyzeiben egyesek mindent elkövetnek, hogy bizonyos elhelyezkedést találjanak. A rémhírterjesztés

nm vált be. Csongrádvármegyében legalább is nem. Dr Farkas Béla főispán a hó elsején adta ki a pályázati hirdetményt, amely szerint a vármegyében egy alispáni, egy főjegyzői, egy másodfőjegyzői, egy tiszt főügyészi, egy árvaszéki elnöki, csongrádi, Mindszenti és dorozsmai járásokban egy-egy főszolgabírói, négy szolgabírói, két árvaszéki ülnöki és három aljegyzői állás kerül betöltésre.

A pályázatok beadásának határidejéül november 28 napjának déli 12 órája lett megszabva.

Egy héttel ezelőtt érkeztek be az első kérvények a szolgabírói állásokra és utána, naponta jöttek a többiek is.

November 28-án déli 12 óráig a vármegyei iktatóba az alábbi kérvények érkeztek a kiírt pályázatokra:

Dr Csergő Károly az alispáni, dr Kövér Imre a főjegyzői, dr Dósa István a kiskundorozsmai járási főszolgabírói, Fekete László a csong-

rádi járási főszolgabírói, dr Borbély Károly a vármegyei árvaszéki elnöki, dr Vecseri Sándor a főügyészi, Szilárdffy István a Mindszenti szolgabírói, dr Seres Samu a kiskundorozsmai szolgabírói, Szendrő Henrik a kiskundorozsmai szolgabírói, dr Piti István a kisteleki kirendeltség vezetője a szolgabírói, Dobay Andor a másodfőjegyzői, Dósa Endre, dr Csőreg Gyula és Keresztes Nagy Sándor az aljegyzői, dr Stammer János és dr Panyik Tóth Demeter az árvaszéki ülnöki állásokra.

Ezenkívül dr Albertényi Andor szentesi közigazgatási helyettes és dr Panyik Tóth Demeter a főügyészi állásra pályáztak.

A főispáni hivatalhoz, mivel a pályázati feltételek szerint is be lehetett adni kérvényeket, két pályázat érkezett. Az egyiket Szőke Sándor a Mindszenti főszolgabírói állásra, a másikat pedig egy külső ember dr Gránicz László derekegyházi községi segédjegyző nyújtotta be szolgabírói állásra. Gránicz dr beadványá-

# A Szentesi Takarékpénztár

## intézeti helyisége

### a városháza közgyűlési termében van

ban azt is mondja, hogy esetleg a közigazgatási gyakornoki állást is elfogadja.

Megjegyezni kívánjuk még azt is hogy nem lehetetlen a már felsorakoztatottakon kívül újabb pályázat érkezése, mivel a törvény szerint három napig várni kell a lezárással, hátha valaki vidéken adta fel a kérvényt, mely esetben ha az november 28 déli 12 órája előtt lett postabélyegzővel ellátva, úgy érvényesnek kell elfogadni.

A eddigi jelekből ítélve azonban majdnem biztosra vehető, hogy a december 5-iki törvényhatósági tisztújító közgyűlés egészen csendesen és nagyobb küzdelem nélkül fog lezajlani.

Dr Earkas Béla főispán megálapította a december 5-iki közgyűlés tárgysorozatát, melynek pontjai a következők:

A tisztújítás tartamára jegyző és tisztú ügyész helyettesítése.

Kijelölő választmány megalakítása. A vármegyei alispáni állás betöltése.

A vármegyei főjegyzői állás betöltése.

A vármegyei árvaszéki elnöki állás betöltése.

A vármegyei tisztú ügyészi állás betöltése.

A csongrádi járási főszolgabírói állás betöltése.

A Mindszenti járási főszolgabírói állás betöltése.

A kiskundorozsmai járási főszolgabírói állás betöltése.

A vármegyei másodfőjegyzői állás betöltése.

Két vármegyei árvaszéki ülnöki állás betöltése.

Három vármegyei aljegyzői állás betöltése.

Négy szolgabírói állás betöltése.



**Uri öltönyt!**  
felöltöt, feltkabátot a legújabb divatú utárárt ké-ké-bőhátal, elsőrendűen, jutányos árérték-szít Ságby szabómester, Simonyi Ernő-u. I. szám. (Egy fű tanulónak felvétetik.)

## Hegedüs Imre szegvári gazdálkodót szivszélhűdés ölte meg

### A boncolás igazolta a véletlen balesetet

Tegnapelőtti számunkban megírtuk, hogy a szegvári tanyák között Zsigerháton egy rejtélyes esett történt. Kedden reggel a kut mellett holtan találták Hegedüs Imre 77 éves jómódu gazdálkodót, akinek a fülei és a fejbőre teljesen hiányzott. Mivel nem lehetett tudni, nem-e büntény történt a csendőrség telefonon hívta fel a szegedi ügyészséget a boncolás elrendelése végett. Az ügyészség Lukács Ignác szentesi kir. járásbíró-ság vezetőjét dr Rimélyi egészségügyi főtanácsost és dr Farkas Endre kórházi orvost rendelte ki, kik tegnap délután kiszállottak Szegvárra a boncolás megejtése

végett.

Az orvosi vélemény szerint Hegedüs Imre szivbenövésbe, ütőerelmeszedésbe és idült szivgyengeségbe szenvedett és a kérdéses alkalommal egy történhetett a tragédiája, hogy rosszul lett a lakásban és valószínűleg kiment az udvarra levegőzni. mikor szivszélhűdés érte, összeesett és meghalt.

Mivel ez még az est folyamán történt, Hegedüs Imre egész éjjel ott fektött a szabad udvaron, ahol a kóbor kutyák lerág-ták a fülét és fejbőrt. Ezzel a titokzatos szegvári haláleset ügye befejezést nyert.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

### Pesttel egyidőben! Káprázatos millió!

#### Szombaton este 8 órakor rendes helyárrakkal nagy bemutató előadás

Vasárnap, december 1-én három előadás. Az I-ső délután 4 óraker mér-sékelt, a II-ik este negyed 7 óraker, a III-ik esté fel 9 óraker rendes hely-árrakkal Anna May Wong a film legnagyobb művésznőjének filmje:

## A bánat leánya

10 felvonásban — A montmartrei bohémélet vidám tarkasága, a francia Riviéra ragyogó színeivel keveredik ebbek a filmben. Richard Eichberg mester palettáján. Gyönyörű felvételek. Kísérő műsor. A bohém: Szőke Szakáll. A Bánat leányával nyitottak a Forum és Capitol színházak. Megrendítő dráma — Anna May Wong.

Az ezred leánya 10 felv. Főszereplő Betty Balfour

## A nagykőrösi Feuer-ügy a törvényszék előtt

### Hova tűnt el 500 gazda egyévi termése? A Silberstein házaspár országra szóló bűnpere

Most tárgyalja a kecskeméti királyi törvényszék Hausinger tanácsa Silberstein Dávid és felesége Lang Róza bűnpertét. Az ügy majdnem betűről-betűre azonos a szentesi Feuer cég bűnpertével. Itt is hasonló módon csalogatta magához a hiszékeny nagykőrösi magyarokat a Dávid és a Róza, majd egy szép napon a dugszagdnak hitt Silberstein Dávid, aki mint kis szatócs kezdte el szélhámos üzelmét, teljesen tönkrement ember.

A gabonakereskedő házaspárról valóságos legendákat meséltek felbecsülhetetlen vagyonuk miatt. Egy napon azonban mégis csak befutott a rendőrségre egy panasz. Csak té-

vedés lehet az egész, — mondták a jó nagykőrösi magyarok. Majd tisztára mossa magát a Rozi — bizakodtak a gazdák száza, akik egész évi termésüket a Silberstein házaspárra bízták, sőt igen sokan még tekintélyes összegeket is hiteleztek nekik. A Dávid és Róza azonban továbbra is fogva maradtak és ekkor eleinte csak egyesével, később azonban naponta tízével-huszával, de ötvenével is jöttek a feljelentések. Két hónapon keresztül nem mult el nap, hogy Nagykőrösről és környékéről ne jöttek volna valóságos küldöttségek a bírósághoz. Siró, jajveszékélő emberek álltak tele a bíróság folyosóit és nem akar-

ták elhinni, hogy a Rozi kezén a temérdek vagyon eltűnt, hogy egyszerre elvesztették mindazt, amit egy teljes esztendő véres verejtékével kuporgattak össze.

Azóta több mint egyesztendő telt el és ma már tisztán áll a kis szatócsüzlet szédületes pályafutásának minden részlete. Silbersteinnek nem lehetett konkurrálni. Mindenki neki adta el a gabonáját, hiszen mindig többet ajánlottak a piaci árnál, de Rozi ezenkívül is gondoskodott, hogy mindenkit a „Silberstein és neje“ céghez csalogasson. Rozitól senki sem mehetett el annélkül, hogy le ne engedett volna a torkán egy kupica pálinkát, de igen sok gazdának még a zsebeit is teletömökötte mindenféle ingyenségekkel, amit haza lehetett vinni a gyerekeknek. Ilyen olesó áron vásárolták meg maguknak Silbersteinnek a népszerűsége.

Nem tűnt fel senkinek, hogy két évvel ezelőtt beszüntették a fizetéseket. Jó lesz a pénz később is Rozi, mondták az elvakított gazdák, akik talán még a családjaiknak sem adtak volna 100 pengőt kölcsön, de a Roziba nagyon megbíztak. Sőt igen sokan voltak olyanok is, akik ekkor is még kölcsönt adtak neki. Így érkezett el október 9-ike, amikor is Silbersteinnek alatt megmozdult a föld és befutott az első feljelentés.

A mostani tárgyaláson pedig Hausinger tanácselnök olvasni kezdte a Silberstein házaspár előtt a vádiratot:

A kir. ügyészség Silberstein Dávid és Lang Róza mármharosszigeti születésű nagykőrösi gabonakereskedőket vádolja 229 rendbeli csalás büntette 52 rendbeli csalás vétsége, 9 rendbeli sikkasztás büntette és 33 rendbeli sikkasztás vétsége címén.

A Silberstein házaspár bűnügyét több hétig fogja a bíróság tárgyalni. A nagykőrösi Feuer ügyben pedig 500 gazda sirtaja több évi termését.

## Makulatur

csomagolópapir minden mennyiségben kapható az „Alföldi Friss Ujság“ kiadóhivatalában

Virágüzletemet megnyitottam. Cserepes virágok, csokrok, virágkosarak, koszorúk a legszébb kivitelben olesó árban kaphatók. A virágkedvelő közönség szives pártfogását kérem Gyarmati Eszter Nagy Ferenc u 1. (Mozi mellett.)

TELEFON-SZÁM  
45

**SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR**  
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869  
Kölcsönöket folyósít Takarékbetéteket  
előnyös feltételek mellett elfogad gyümölcsöztetés végett

TELEFON-SZÁM  
45

### 50 hektó tisza fehér fajbor eladó

Venni szándékozók megtekint-  
hetik Csongrád Fővényi-utca  
56 szám. Érdeklődőknek felvi-  
lágoztást ad lapunk nyomdája

### Rádió-műsor

Péntek, november 29.

- 9.15. Hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál-  
lat. Vízállásjelentés magyarul és  
németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi  
templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Gramofonhangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállás jelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.45. Fulton-rendszerű képátvitel.
- 4.20. Onkel Hans németnyelvű  
mesedélutánja.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállás jelentés, hírek.
- 5.10. Mező Ferenc dr előadása.
- 5.40. A m. kir. 1. honvédegyalog-  
ezred zenekarának hangversenye.
- 6.50. Francia nyelvoktatás.
- 7.25. A m. kir. Operaház előadá-  
sának ismertetése és az előadás  
színlapjának felolvasása.
- 7.30. A m. kir. Operaház előadá-  
sa. Biset. Carmen.
- 10.30. Pontos időjelzés, időjárás-  
jelentés, hírek.
- Majd. Pertis Jenő és cigányzene-  
karának hangversenye.

### Lakodalmi meghívókat

esinos kivitelben, olcsó  
áron készít az  
Alföldi Friss Ujság  
nyomdája  
Szentés, Kossuth-utca 19 szám

ELADÓ Kalpagos-utca 8 számú alatti  
új ház, nagy gyümölcsöskerttel, kü-  
különösen nyugdíjas tisztviselőnek  
igen alkalmas. 762

**Közvetlen** város mellett nagyobb  
földbirtok apróbb részletekre fölpar-  
cellázódik. Felvilágosítást ad Piti Pál  
ingatlaniroda Szentés Kossuth-u. 11

**Ha** valami venni vagy eladni való-  
ja van, vegye igénybe lapunk apró-  
hirdetési rovatát, ahol biztos ered-  
ményt ér el.

**Sváb** János Orom-majori-féle föld-  
ből Fábión 40 hold elsőosztályu  
szántóföld tanyával, ártézi kut, víz-  
vezetékekkel, egészben vagy részben  
eladó. Értekezni Orosházán, Lehel-  
utca 2 szám. 779

**Nagygyörgös**-utca 19 számú ház  
eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**A szikhaton** négy és fél hold el-  
adó vagy esetleg árendába kiadó.  
Értekezni lehet Molnár Jánossal a  
Rákóczi-tér 12 szám alatt. 764

**Mindennemű** nyersbort olcsóért  
kikészíték esetleg becserelem ké-  
szért. Cserna timár. 793

**Kistőkén** eladó 10 hold föld épü-  
letekkel. Érdeklődni lehet Kossuth-  
utca 16 sz. a. vendéglőben. 794

**Két** szoba verendával, külön kony-  
hával, speiz, padlás, pince, fűszin,  
mosókonyha kiadó Rákóczi-utca 43  
szám alatt. 723

### Az új fényképésznél

esküvői képek nagy  
figyelemmel, szép ki-  
vitelben készülnek. Vá-  
lasztásra több felvétel.

Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek  
eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány  
képek is gondosan, pontosan. és a kért idő-  
re készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON**  
Petőfi-utca 4. szám.

### Vitéz Várady-féle ZENDUS

BABAHINTÓ-POR

gyermeknek, nemkülönben felnőtteknek csodás hatása  
— szárító, szagtalanító és fertőtlenítő szer. —

Ára 50 fillér Megszüntet mindennemű izzadást! Ára 50 fillér

### Üde lesz és fiatal az arca, ha állan- dóan Zendus szappannal mosdik!

Száraz bőrnél növény — zsirosnál boraxot vegyen.  
Ára 80 fillér Kapható minden szentesi patikában. Ára 80 fillér

### ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: 103 SZENTESI TELEPE VÁSÁRHELYI  
UTCA

### Vámörletés Darálás

Liszt, korpa és dara eladás!

### Buzavásárlás a legmagasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor  
a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

**Makulatur** csomagolópapir minden mennyiség-  
ben kapható lapunk kiadóhivatalába

### Elsőrendű télivágásu, pörzsölt

### sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

### Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

### Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üz-  
letembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törek-  
szik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő  
körét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival

### elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoságot:  
nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül  
meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy  
mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben,  
olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

### „TURUL“ nyomdaintézet

Szentés, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

**Gőz- és kádfürdő.** Gőz: vasár-  
nap, kedden és pénteken délelőtt  
férfiaknak, délután nőknek. Kádfür-  
dő mindennap. Szíves pártfogást kér  
a fürdőbérlo. 768

**Hízott** sertést 100 kilogrammon  
felül Legmagasabb napiáron, kész-  
pénzfizetés mellett vásárolok (szalá-  
mgyár részére). Papp István hentes  
és mészáros, br. Harucker-u. 17. sz.

**Konvenció**s bérest fogad, kinek fe-  
lesége szintén fizetést kapna Kristó  
Nagy József Rákóczi tér 18. 785

**Keresek** egy jó használt szecc-  
kavagót megvételre járgány nélkül  
Szőke téglagyár.

**Arctinomitáshoz** kizárólag  
„Szent Anna“ szappant használjon,  
egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

**Rohla Antal** könyvkötőmester Bé-  
ládi u. 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz.  
alá költözött.

**„Pekk“** D. vitamin tartalmu táp-  
takarmányról felvilágosítást ad vitéz  
Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6  
pengő. — Hatása csodás.

**Speciális** tyukszemvágás Holéczi-  
nál. Ugyanott paróka hajfonat és  
krepp minden színben kapható. 631

**Tejoltásra** használjon „Zendus“  
tejoltót. Próbauveg 1.20, 120 liter tej  
oltására elegendő. Kapható v. Vá-  
rady Vásártéri gyógyszerárában.

**Halló!** Hová megy? Megyek a  
Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre,  
mert ott jól lehet szórakozni. 638

**Kisbabának** »Zendus«-babahintőport  
használjon. Ára 50 fillér. Kapható  
minden gyógyszerárában.

### Vízvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák,  
kútfók szerelését, javítását  
és mindennemű e szakba vágó  
munkát pontosan vállalja  
és jutányos áron

### Füsti Molnár János

kútfuró és szerelő, Kis-  
görgös-utca 6 szám  
Árajánlattal készséggel szolgál!

**Felhívjuk a tankötelesek**  
figyelmét, hogy iskolaszereiket  
legelőcsöbban a Hangyában szerez-  
hetik be.

**Ertesitem** a nagyérdemű közön-  
sépet, hogy cipésműhelyemet La-  
kos-utca 69 szám alól Lakos-u. 39.  
szám alá helyeztem át, hol a mai  
kor igényeihez alkalmazkodva min-  
den e szakmába vágó munkát el-  
vállalok pontos és szolid kiszolgál-  
lás mellett. Kérem az n. é. közön-  
ség szíves támogatását továbbra is.  
Tisztelettel Somogyi István képvis.

**Hangya** szövetkezet II. sz. fiókkü-  
lete, Jókai-u. 9 sz. berendezése el-  
adó. Értekezni a központi irodában  
lehet. 770

**Urakalmak**, kiscigazdák! Minden  
mennyiségű tejet átvesz rövidebb-  
hosszabb kötésekre, bankgarancia  
mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

**Gyenge** borját a legmagasabb áron  
megvesz Polgár József Jókai-u. 82.  
és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

**Fiss tej** kapható állandóan kitünő  
minőségben Deák Ferenc-utca 7 sz.  
alatt. 736

**Tökmagot**, napraforgót, lucerna-  
magot magas áron vesz Béládi Bart-  
ha János-utca 20. 684

**Ruhafesték** 52 színben kapható  
vitéz Várady vásártéri patikájában.  
Telefon 17.

**Ha** szép archort akar száraz bőrnél,  
»Zendus«-növénysszappant, zsiros bőrnél  
»Zendus«-citromos borax szap-  
pant használjon. Kapható minden  
szentesi patikában.

Mindenféle fűszer és gyarmatárak  
pontos és előzékeny kiszolgálás  
mellett kapható Csorbáné fűszerüz-  
letében, Lakos utca 29.

Felelős szerkesztő:  
SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentés, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Turul“ nyomdaintézet gyorssajtóján

# ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

## Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**  
Legkiválóbb porosz Myslowitz **füttő-szén.**  
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoks.**  
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**  
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-  
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz  
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

## Kész butorok

mindenmü asztalosmunkák  
izléses kivitelben a leg-  
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Jocskai-utca 22 szám

106 holdas tanyás birtok Szentés  
városához 6 kilométerre köves ut  
melett olcsón eladó vagy haszonbér-  
be kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan  
iroda ad

Eladó a város alatt hat hold föld  
tanyával, négy hold tanya nélkül.  
Bartha László Soós-u. 14.

## Tóth László

pénzkölcsönkövetítési, ingatlanfor-  
galmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Három házföld sörösen eladó, Kistőkén  
12 hold prima föld eladó és a városban  
igen jó minőségű házak vannak olcsón  
eladók. Megvételre kerestetik 2-3 szo-  
bás cserepes ház a Kossuth-utca mellett.

220, 200, 372 és 546 magyar hold területű föld, 536, 368  
és 1467 kat. hold föld 20 szobás kastéllyal, tiszti épüle-  
tekkel, jó eselédházakkal eladó, 1160 magyar hold föld  
haszonbérbe kiadó jutányos árban megfelelő lakások-  
kal és helyiségekkel.

Pénzkölcsönöket előnyös felté-  
telek mellett közvetít. Ingatlanok  
eladására, vételére megbízásokat el-  
fogad. Élet- és tűzbiztosításo-  
kat állandóan fogantat.

## Előfizetési felhívás!!

### a MAGYAR OTTHON

a legolcsóbb, legértelmesebb, legma-  
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-  
rangú írók közreműködése mellett  
szerkeszti: NYÁRY ANDOR

Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss  
Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési  
ára negyedévre 3-50 P, félévre 6-50 P,  
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-  
mutványszámot a „Magyar Otthon”  
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-  
lek-utca 1 szám.

Kalló! Figyelem!

## Gyere pajtás

a vásártéri

## Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert  
ott ma és minden este Nagy  
Nusi női zenekara ifj. Lipitor  
Imre vezetésével hangversenyez  
Pontos kiszolgálás, olcsó árak.

Szives pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

## Eladó

4 kat. hold első osztályú föld kövesut mel-  
lett, épületekkel ártézi kuttal, Nagymágocon.  
17 hold jó minőségű föld kövesut mellett,  
Szentestől 6 km. távolságra.

50 hold jó minőségű föld tanyával, 24 hold herével a szegvári réten.  
50 hold jó minőségű föld tanyával, 6 hold szőlő és gyümölcsösrel  
Dónáton.

15 hold első osztályú föld vasútállomás mellett Nagymágocon.  
93 hold jó minőségű föld 70 hold buzavetéssel Nagymágocon,  
Disznóhalmán.

2 és fél kis hold jó minőségű föld Kistőkén a kistőkei állomástól  
1 km. távolságra Somodi István földje mellett.

2 és fél kis hold szőlő és gyümölcsös Nagyhegyen.

5 hold jó minőségű föld Kistőkén közvetlenül a nagyhegyi szőlők mel.

2 és fél kis hold jó minőségű föld derekegyházi oldalon, haszon-  
élvezeti joggal terhelve. Honvéd-u. 103 sz. ház — Wesselényi  
utca 34 sz. ház — Cicatricis-u. 52 sz. ház. Értekezni lehet dr  
K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban (Vá-  
rosháza közgyűlési terem.) 727

## Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek  
megelégedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi áraink-  
ból (menü kivéve) módunkban  
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-  
hivatalával létesített megállapodás  
alapján kibővíteni a

Magyar Kir. Operaház,  
Nemzeti Színház,  
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel.  
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szo-  
ba és színházjegy rendelését két-három  
nappal előbb velünk közölni.

Park Szálló, Budapest

szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-  
dalával. (Nincs kocsiköltsége.)

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

## Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

40-16 holdas jó tanyaföldek Fábiban,  
20 hold Vekerzugban,  
30 hold Kistőkén,  
25 hold Királyságon olcsón,  
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn,  
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel  
átvehető, a többit pedig a tulajdonos olcsó  
kamat mellett a birtokon hagyja.  
14 hold Bökényben, 10 hold ártér olcsón.  
18 hold tanyásföld Alsóréten olcsón.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi  
megállónál olcsón.  
24 hold a bökényben olcsón.  
22 hold Dónáton olcsón.  
2 és fél házföld Nagynyomáson.  
10 hold jó tanyás, fas a vásárhelyi ut mellett  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón.  
Nagyfőkén 18 hold jó föld a kövesut mellett,  
6 hold közel a városhoz olcsón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
17 holdas tanyásbirtok.  
130 kataszteri jó tanyaföld olcsón.  
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.  
Házak a város minden uccájában, ugy üzlet  
és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

## Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legolcsóbbak  
Szergiusznál, Kossuth-u.

## Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este  
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek  
Fehér László, az ismertnevű orosházi primás  
hattagu női jazz-zenekarával!

Kitűnő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-  
nak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:

Györy Zsigmond vendéglős.

## PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek,  
hálózati anód és fűtőpótlók,  
hálózati töltőkészülékek,  
hangszórók nagy választékban,

## Hangszerek,

hurok és alkatrészek nagy  
választékban

## Szergiusz Miklós

üzletében szerezhetők be!

Az  
Alföldi Friss Ujság  
előfizetési  
árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér  
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér  
Félévre . . . . . 9 P — fillér

Előfizetni  
lehet a kiadóhivatalban  
Kossuth-utca 19 szám alatt  
Telefonszám: 170.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

## Nyersbört

legolcsóbban bármire kikészít  
és magas áron vásárol  
Cserna Antal tímár  
II. Szeder Imre-utca 7 szám.

## JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája  
KUNSZENTMÁRTON  
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagyér-  
demű közönségét, hogy Kunszentmártonban  
ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekin-  
tetlen Kunszentmárton kis határára, — igen  
nagy az érdeklődés az eladó és haszonbér-  
es földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gaz-  
daközönséget, hogy eladó vagy kiadó föld-  
jeik értékesítésével megbizni sziveskedjenek.

## Río de Janeiroban elfogták Fischer Lajost

Az eddigi megállapítások szerint egymillió pengőt sikasztott a Fischer Vacum cég

Néhány nappal ezelőtt olyan nagyszabású ügy pattant ki a fővárosban, melyhez hasonló az utóbbi időben nem igen akadt. A Fischer — Vakuum néven ismert butor, szőnyeg és egyéb értékes tárgyakat beraktározó cég vezetői Fischer Lajos és Fischer György eltűntek Budapestről. Mikor keresték őket, kiderült, hogy Fischer György már előzőleg két héttel, fivére pedig később kelt utra, hogy összes büneiknek hátrahagyása mellett Délamerikába szökjenek.

Mikor a nagyszabású bűnügy kípattant, százával érkeztek a feljelentések a budapesti rendőrséghez. Az eddigi megállapítások szerint több, mint egymillió pengővel károsították meg Fischerék az ügyfeleiket.

Időközben a rendőrség tudomására juttott, hogy Fischer György Montevidéóban tartózkodik, Fischer Lajos pedig a Duillio olasz hajón Río de Janeiro felé közeledik. Kábeltávíratot küldöttek tehát az ottani magyar követhoz, hogy a partra lépő sikasztót fogják meg. Haydin magyar követet tegnap kábelsürgönyön értesítette a budapesti rendőrség, hogy Fischer Lajost a kikötőben letartóztatták és jelenleg a rio de janeiro rendőrség fogházában van. Nyolc-tíz nap múlva visszafelé jövő Duillio olasz hajó azonban visszahozza Genovába. Fischer Lajosnál mindössze kétezer pengőt találtak, mert valószínűleg a többi pénzt már előzőleg átutaltatták valamelyik délamerikai bankba.

Fischer György letartóztatása szintén küszöbön van.

**Uj református iskola és vasutállomásról** új felvételi rendkívül szép fényes kivitelű képeslevelezőlapok darabonként 12 fillérért Untermüller könyvkereskedésében kaphatók. Vizonteladónak árendemény.

### Elfogták a balástyai gyilkost

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a balástyai tanyák között gyanús körülmények között holtan találták Lengyel Ferenc gazdálkodót. A boncolást tegnap ejtette meg a törvényszéki orvosszakértő és megállapította, hogy gyilkosság történt.

Délután folyamán a rendőrség őrizetbe vette a gazda mostohafiát Rácz István gazdálkodót, aki tagadja a gyilkosságot, de a tanúk bizonyítják, hogy Rácz Istvánt a tett elkövetésekor együtt találták a meggyilkolttal és halották a fegyver dörrenését.

A gyilkosság az eddigi jelek szerint anyagi okok miatt történt.

## Szigeti Kálmán magántisztviselő felesége néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt

**Férje kérte a fővárosi rendőrséget, hogy országosan keressék — Nem lehetetlen, hogy öngyilkosságot követett el**

Szigeti Kálmán magántisztviselő felesége, Pásztor Borbála férjével múlt hét szombatján egy kisebb ügyből kifolyólag nézeteltérésbe keveredett s erre asszony, akinek három kisgyermek van, felkapta a kabátját és elrohant hazulról. A férj azt hívé, hogy az asszony csak pillanatnyi felhevülésben szaladt el hazulról és nyugodtan várt egy-két órát, mikor azonban még éjjel 12 órára sem tért vissza a családi fészekbe nyakába vette a várost és összes ösmerőseit, rokonait felzörgetve érdeklődött nem-e ott szállott meg az asszony. Kutatásának azonban semmi eredménye nem volt. Szigeti úgy a vasárnapi, mint a hétfői napot arra használta fel, hogy gyalogosan és kocsival a várost

járta keresztül kasul, majd hétfőn délután Csongrádra és Kiskunfélegyházára is átment, hátha ott van.

Kedden délután Szigeti egyik ösmerőse jelentette a férjnek, hogy feleségét Kunszentmártonban látta. Erre autóval sürgősen átment oda, de ott sem találta. Kedden este azután felutazott Budapestre és bejelentette a főkapitányságon, mert értesülése szerint ide jött. A fővárosi rendőrség azonban hiába kutatta át az összes szállodákat, Szigetiné Pásztor Borbált nem találták meg.

Annyit megállapított a fővárosi rendőrség, hogy az asszonyhoz hasonló ruházatu nő szerdán hajnalban a a Dunába vetette magát. Nem lehetetlen, hogy a családjával és önmagával meghasonlott asszony öngyilkos lett.

## Felvették a pénzt, de a szövetet nem szállították

**A járásbíróság vádlottakat felmentette, mert időközben a cégfőnökök rendezték a dolgot**

Prajda Jenő és Szabó Péter feljelentették Vértési György és Handa Gyula budapesti kereskedő céget. Csalás bűncselekménye miatt indult meg a cég ellen az eljárás. Ma délelőtt volt a tárgyalás a büntetőbírórságon, amikor is sértettek előadták, hogy itt járt a cégnek az ügynöke Szentesen és ők megrendeltek nála egy-egy öltözet ruhára való szövetet és adtak előlegül 8, illetve 14 pengőt az ügynöknek s várták itthon a szövetet jó pár héttig, amikor irtak a cégnek, és on-

nan azt a választ kapták, hogy nem találták őket hitelre jó kéznek és ezért nem vette át az ügynöktől a cég rendelésüket és utasította ügynököket, hogy az előlegeket fizesse vissza sértetteknek, azonban az ügynök a pénz nem küldte vissza, s így ezért jelentették fel csalás miatt.

A mai tárgyaláson Handa Gyula előadta, hogy ő nem is tudott a megrendelésről semmit sem és az ügynök a pénzt időközben már visszafizette sértetteknek. Bírórság felmentette a vádlottat.

## 1927 április 5 Európa történelmének döntő dátuma

**Az olasz—magyar barátság hamarosan meghozza Nagymagyarországot — írja az egyik olasz lap**

Az „Il Tevere“ Rómában megjelenő nagy napilap Marió Paolucci tollából „Középeurópa problémája“ címmel hosszabb tanulmányt közölt, amelyben a szláv veszedelem elleni szükséges védekezés lehetőségeit tárgyalja. Megállapítja többek között, hogy e tekintetben komolyan csak Magyarországra lehet számítani, ezen kívül szóbajöhetnek még Lengyelország, Románia és a Balti államok.

Magyarországon kívül, amely erős belső kormányzattal és elsőrendű állami szervezettel rendelkezik, a többiek belpolitikai okok miatt alig nyújtanak biztos garanciát.

A lengyel-litván viszály és a magyar-román viszály szintén gyengíti azt a gátat, amelynek meg kell állítani a szláv penetrációt. Itt nyílik Olaszország számára az a történel-

mi hivatás, hogy megszervezze a semleges zónát a Balti tengertől a Fekete tengerig. Ez a feladat pedig megköveteli Magyarország politikai elsőbbségének visszaállítását.

A független Magyarország megadja Középeurópának azt az egységes rendszert, amelyet nem adhatott meg a hármasszövetség. Ezt az igazságot kellően értékelte az olasz kormány s ezért 1927 április 5-ének dátumát az olasz-magyar szerződés aláírásának napját, amely egyben az új Magyarország első nemzetközi ténye, a mai Európa történelmében döntő dátumnak tartjuk.

Jelentőségében hasonlít 1879 október 7-éhez, amely napon „Mittel-európa“ politikája kiindult. Az olasz magyar barátság az első tökéletes politikai és az egyetlen lehetséges rendszer is.

Szükséges tehát, hogy diplomáciai téren dolgozzunk, mert a Nagymagyarországot, csakis az olasz barátság hozhatja meg. Az olasz nép felfogása ugyanis az, hogy csakis Nagymagyarországon keresztül létesülhet Nagymetország és Nagymetországon keresztül pedig politikailag erős Lengyelország, amelyen át megvalósulhat a területi folytonosság a Balti államok és a földközi tenger között. Mussolini miniszterelnök politikája és Grandi külügyminiszterisége bizalmat nyújt arra, hogy ez a mély elgondolás fokozatosan megvalósul.

Marió Palucei tanulmánya több olasz lapban is megjelent.

### Az alföldi rablókat holnap Vásárhelyre viszik

Tegnap számunkban részletesen megírtuk, hogy Mindszent község lakossága a rendőrséggel és csendőrséggel karöltve milyen izgalmas utcai harc után fogta el Somogyi nevű cipészlegényt, aki Vladár Pál szentesi péklegénnyel együtt, már hónapok óta fosztogatta az Alföld különböző városaiban az üzleteket. A mindszenti csendőrség előtt Vladár mindent beismer és névszerint megnevezte azokat az egyéneket, akik az egyes helyeken mint tettestársaik és orgazdák szerepeltek. Somogyi, akiről végre kiderült, hogy se nem Kovács Sándor, se nem Hadházi, vagy Somogyi Sándor, hanem Somogyi Béla temesvári katonaszökevény, mindent tagad. Egyedül a két szentesi és két mindszenti betörést ismeri be. A két betörőt szombaton reggel Vásárhelyre viszik, mert Vladár szerint ottan nagymennyiségű ékszereket rejtettek el. Onnan tovább mennek velük Fél-egyházára, ahol Vida detektívet szembesítik Somogyival, majd Szentestre hozzák őket.

**A Darabos dr gyors- és gépiró iskola vizsgája.** A kultuszminisztérium által fentartott „Irodai Gép és Gyorsírókat Vizsgáló Bizottság“ Darabos István dr gép és gyorsíró szakiskolájában vasárnap ejtette meg a felülvizsgálatot és a most végzett tanulók állami vizsgáját. A bizottság, mint értesülünk, a legteljesebb megalégedését jelezte ki a szakiskola vezetését és eddigi eredményes működését illetően, mert a tanulók kitűnő sikerrel feleltek meg az állami irodai vizsga rendszerileg megszabott követelményeinek. Ami a vizsgálat részletes eredményeit illeti: elsőrendű irodai gép és gyorsírónak minősítették Greiff Ibolyát, Wollner Katót és Zsebők Ibolyát, irodai gyors és gépiróknak Adameszk Valért, Kovács Juliskát, Pauker Ibolyát, Salgó Ellát és Wollner Annát, irodai gyorsírónak Boér Klárit és Lepény Icát, irodai gépirónak Adameszk Gabriellát, Kopornyik Erzsébetet és Kun Irmát, akik képesítésük igazolására a Vizsgáló Bizottságtól közérvényes állami bizonyítványt kapnak. Mint a vizsgálatok eredményéből megállapítható, a szakiskola valóban hézagpótló szerepet tölt be.

**Építettők**  
**figyelmébe!**

**Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentesen. Elvállal:**

**mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Jervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálók — levelező-lap hívásra házhoz megyek!**

**szemere Bertalan utca 18.**

## HIREINK

**Pataki Imre földbirtokos hirtelen meghalt.** Pataki Imre szentesi földbirtokos csütörtökön hajnalban szívszélhűtésben meghalt. Az általánosan ismert és szeretett gazdálkodó este még a legjobb hangulatban vacsorázott együtt családjával, míg hajnal felé rosszul lett, s mire az orvosi segítség megérkezett, már halott volt. Pataki Imre 69 éves kora dacára a legjobb kondícióban volt s csak három éve, mióta felesége meghalt, látszott meg rajta a magas kor. Temetése valószínűleg holnap lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint az Anna-utca 4 számú gyászházról a Kálvária temetőbe. Fiain kívül számos rokona és ismerőse gyászolja.

**Emlékeztető.** A kath. nőgyelet december első vasárnapján d. e. 11 órakor jótékonycélu „villásreggelt” ad. Minden pártoló tagot és vendéget szeretettel hív az Elnökség. Ugyancsak december 1-én egész nap gyermek játékszer kiállítást rendez a tanácsteremben ahol olcsó szép és értékes játékok vásárolhatók. Délután 5 órakor az adventi első liturgikus előadást a tanácsteremben. Minden tagot és vendéget is szeretettel várunk.

**Ismeretterjesztő előadás.** Folyó évi dec. 1-én délután fél 6 órakor az alsóréti újtelepi iskolában Böszörményi Jenő ref. lelkész és Vaszelits Pál főgimnáziumi tanár a berekhatáti állami elmei iskolában ugyanazon időben Bárdos Rezső főgimnáziumi tanár és Ferenczi Ignác orvos, a kisgazdaszövetség körhelyiségében pedig szintén ugyanabban az időben Papp György nyug. kir. tanfelügyelő és Misztrik Károly főállatorvos tartanak ismeretterjesztő előadást.

**Tűz Dónáton.** Az elmúlt éjjel Kálmán Imre Dónát 19 számú tanyájában ismeretlen módon kigyuladt egy hatalmas szalmakazal. Perse a tüzet oltani nem lehetett, mert a kéznél semmiféle oltószerszám nem volt. Az összegyűlt lakosság csak azon fáradozott, hogy a közelben lévő tanyaházat megmentse, ami sikerült is. Az eddigi megállapítások szerint a tűz gyújtogatásból eredt.

**Tehenét a vasúti síneken legeltette.** Tegnap délelőtt megtartott büntetőbírói tárgyaláson testi épség elleni vétség miatt elítélte a bíróság Pöös Ferencné 4 pengő pénzbüntetésre azért, mert tehenét a vasúti síneken legeltette. Berényi Lászlót és Nagy Józsefet pedig ugyancsak testi épség elleni vétség miatt, azért mert cséplőgéppel előzetes bejelentés nélkül ment át a vasúti síneken, elítélte a bíróság 10-10 pengő pénzbüntetésre.

**Gógányi** rakodóban polyva, törek és buza szalma eladó. Sarkady-utca 9 szám. 802

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett

## TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 21.20	Zab	P 11.00
Árpa	P 13.00	Tengeri morzsoló	P 13.00

**Csalásért ítéltek el a felfangos részt.** Piti Mária feljelentést tett Tóth Kádár Sándor ellen, mert mikor a nyári cséplésnél nálla mint zsákhordó alkalmazásban volt, a zsákok aljába ocsut töltött és azután erre töltötte a tiszta buzát rá, úgy hogy a cséplési eredmény több legyen, hogy minél több buzát tudjon lemérni, mert ha több a buza neki is több rész járt, már pedig ő a tiszta buzából kapta a részit a többi napszámmal együtt. Bíróság a tegnapi tárgyaláson csalás vétségéért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, azonban tekintettel büntetlen előéletére és arra a körülményre, hogy csalásával nem nagy kárt okozott, a büntetőnovella értelmében a büntetés végrehajtását három évi próba időre felfüggesztette.

**Ha olcsón jót akar,** ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és Uj Nemzedéket. Mindenütt követelje!

**A Kereskedők Egyesülete** helyiségét a Gazdasági Egylet Kossuth téren lévő székházába helyezte át, mely minden vasárnap, ünnepnap és szombat este a tagok és az általuk bevezetett vendégek rendelkezésére áll.

**Tanulmányi kirándulás Mezőhegyesre.** A vármegyei gazdasági felügyelőség december hó első felében a tanulni vágyó gazdaközönsséggel Mezőhegyesre tanulmányi kirándulás vezetését vette tervbe. Ez alkalommal megtekintésre kerülne az üzemben lévő cukorgyár és szeszgyár, a belsőmajori tehenészet és a törzsméne. Husz érdeklődőn felüli jelentkezés esetén a vasutól kedvezményes jegy igénybevehető. Jelentkezni lehet írásbelileg vagy szóbelileg december hó 2-ig a vármegyei gazdasági felügyelőség hivatalos helyiségében (vármegyház, I. em. 21. ajtó) valamint a vármegyei Gazdasági Egyesületnél. Az utazás napját és idejét annak idején hirdményileg fogjuk közölni. Kévs jelentkezés esetén a kirándulás elmarad.

**Őn piszkos,** ócska, zsiros kalapban jár. Kifordítjuk, átvasaljuk. Nálunk tisztítva olyan lesz mint az **Csuray** kalapüzem Szentés. Petőfi utca 3 Alakítások eredeti modellek után.

**Vitézek figyelmébe.** Dec. 1-én, vasárnap délelőtt fél 12-kor fontos ügyek megbeszélése véget érkeztet tartok a rendes helyen. Mindenki ott legyen. Járási hadnagy.

**Eddig tizenkét hősi halott hozzátartozója kérte a halottak nevének megörökítését.** Néhány nappal ezelőtt megemlékeztünk arról a mozgalomról, mely a városban megindult, hogy a Hősök szobrára utólag véssék fel azoknak a neveit is, akiket a felállításkor kihagytak. A mozgalom megindítása óta ezt a mai napig összesen 12 hősi halott hozzátartozója kérte a város polgármesterétől. Csütörtökön két bejelentés történt. Özv. Kiss Bálintné Jókai utca 34 szám alatti lakos bejelentette, hogy fia Kiss Valentin az orosz harctéren megsebesült és Krakóban meghalt. Mészáros Jánosné Pataki Szabó Juliánna Huszár-utca 8 szám alatti lakos pedig bejelentette, hogy első férje Nobik Sándor 1914 év október 14-én az orosz fronton esett el. Ignác Jánosné Dékány Erzsébet Nagyörvény-utca 103 szám alatti lakos bejelentette, hogy testvére Dékány Lajos 1917 júniusában a székesfehérvári kórházban, a harctéren szerzett sebesülése következtében meghalt. Juhász Tamás Kishát utca 1 szám alatti lakos bejelentette, hogy Mihály fia 1915 február 12-én az orosz harctéren, Imre fia pedig Székesfehérváron a kórházban 1917 március 16-án hősi halált halt. Tóth Dániel Bercsényi-utca 139 sz. alatti lakos bejelentette, hogy fia Tóth Sándor 1926 júniusában sebesülésében Bécsújhelyen belehalt. Mindannyian arra kérték a polgármestert, hogy hozzátartozóik nevét a Hősök szobrára véssék fel.

**Sirkövek, keresztek,** sírszegélyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pálfinál. Simonyi E. u. 7. Telefon: 86.

**Féltaru kedvezményes utazás Budapestre.** A Baromfi-nyesztők Országos Egyesülete által Budapestén i. évi december hó 4-8-án rendezendő „Nemzetközi Baromfiállításra” az 50 százalékos kedvezményes utazási igazolványok már megérkeztek a helybeli menetjegyirodához (Nemzeti Hitelintézetnél, Kossuth tér). Egy ilyen igazolvány ára 1 pengő 30 fillér. Felutazás Budapestre már december 2-án, visszautazás pedig legkésőbb december 10-én. Tekintve, hogy a kiállítást rendező bizottság csak korlátozott számban adott ki ilyen igazolványokat, ajánljuk olvasóinknak, hogy a felutazni szándékozók már most váltsák ki igazolványaikat.

**Minden vasárnap délután** 3-6 óráig, egész ősszel és télen át új énekek tanítása a református körben alsóterem, 6 óra után bibliamagyarzat és beszélgetés. Foglalkozáskülönbség nélkül mindenkit hívunk és várunk. Keresztyéni szeretettel a Bibliakör tagjai.

**Névnapmegváltás.** Czakó Ferenc állami reál-gimnáziumi tanár névnapját megváltotta a Segítő Egyesület javára juttatott adományával.

**A bánat leánya.** Szombaton és vasárnap a sok színben csillogó darab a legérdekesebbek közül való és az önfeláldozó szerelem megdicsőülése. Anna Mary Wong exotikus szépsége, törekény alakja magával ragadja a közönséget. A Rádus e leghatalmasabb filmje budapesti bemutatóján igazi nagy sikert aratott. Utána Domizetti világhírű operája: Az ezred leánya 10 felvonásban, főszerepben Betty Balfowrat. Az egész műsor 2 világtátráció, 21 felvonásból áll. Elővétel ajánlatos a Bánat leánya iránti nagy érdeklődés miatt.

**Iparügy.** D. Szilágyi Imréné Mees Balogh Erzsébet baromfi, toll és tojáskereskedésre kért iparigazolványt.

**Lopás a Nagyhegyen.** Török Imre Nagyhegy 229 szám alatti lakos panaszkolta a rendőrségen, hogy az éjjel ismeretlen tettes szőlőjéből az összes karókat ellopta.

**Hat hadiözveggy kérelme.** Tegnap délelőtt hat szentesi hadiözveggy ara kérte a polgármestert, hogy a népjóléti miniszterhez terjessze fel kérelmüket, hogy részükre végkielégítést utaljon ki.

**A Magyar Távirati Iroda Szentesen is fiókot nyit.** A M. T. I. hogy a szentesi közgazdasági életet szolgálhassa, nemkímélve semmi áldozatot a „Hirdetőiroda” útján egy fiókot létesített a Sajó-köz 5 szám alatt. A M. T. I. fiókja egyelőre csak közgazdasági hírek közvetítésével foglalkozik. Naponta pontosan hozza a nevyorki áru és értéktőzsdé a csikagoi, vinnipeg-i és lievelpóli áru és gabonátőzsdék legfrissebb jegyzéseit. Ezenkívül a bécsi és budapesti tőzsdéken történt minden eseményt. A közgazdasági téren működő vállalatoknak szinte nélkülözhetetlenek ezek a közlések, amelyekhez most a M. T. I. szentesi fiókja révén igen könnyen hozzájérhetnek. A fiókot a Hirdetőiroda vezetője Vasady József vezeti.

**Adventi liturgikus előadások.** A kat. Nőgyeület hitbuzgalmi szakosztálya az adventi vasárnapokon 1, 15, 22-én délután 5 órakor a tanácsteremben vallásos előadásokat rendez, amelyeken dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás, dr. Verdon Lajos szegvári plébános és Balázs Benedikta nővér tartanak előadást. Minden tag részére a meghívókat postán már szétküldöttük. Pontos megjelenést kérünk, mert a későnyövetel az előadást nagyon zavarja. Minden tagot szeretettel várunk. Dr. Cicatricis Lajosné hitbuzgalmi szakosztály elnöke.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítem t. megrendelőimet, hogy szabóműhelyemet Kossuth-utca 28 szám alá helyeztem. Tisztelettel Mészáros Ferenc szabómester. 795

### A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR SZÉKHÁZÁBAN

## ÜZLETHELYISÉGEK

valamint két négyszobás saroklakás kiadó!